

Трудно восстанавливать мир

2 Цар. 20

Готовясь возвратиться в Иерусалим после восстания и смерти Авессалома, Давид страстно желал восстановить мир в народе. Но, к сожалению, его обращение к племени Иуды возглавить возвращение царя в Иерусалим лишь разбередило старые раны. Десять северных племен посчитали, что ими пренебрегли. И вскоре лидеры колена Иуды и лидеры северных колен уже воевали.

История, изложенная в 2 Цар. 20, показывает, как сложно бывает восстановить мир.

Одни не хотят мира

Один “негодный человек, по имени Савей” (2 Цар. 20:1а), из колена Вениаминова, воспользовавшись ситуацией, решил повторить страницу из жизни Авессалома и возглавил восстание. “Он затрубил трубою и сказал: нет нам части в Давиде, и нет нам доли в сыне Иессеевом; все по шатрам своим, Израильяне!” (2 Цар. 20:1б). Тот же аргумент будет использован при расколе царства после смерти Соломона (3 Цар. 12:16).

Другие не могут забыть прошлого

В стихе 3 рассказывается, как Давид поступил с десятью наложницами, к которым вошел Авессалом. С нашей точки зрения, он поступил с ними несправедливо, и, возможно, так оно и было: мы не знаем, как относились к подобным ситуациям в то время. Может быть, отныне наложницы считались “нечистыми”. Может быть, такое отношение к ним должно было послужить уроком. В любом случае, грустная история с наложницами показывает, как невинный часто страдает из-за грехов других.

Некоторые больше думают о себе, чем о мире

Давиду пришло сообщение, что северные племена пошли за Савеем. Царь быстро отдал распоряжение своему новому генералу, Амессаю, собрать армию Иуды в три дня. Амессай не успел выполнить задание в срок (может быть, воины не хотели идти за ним, так как несколько недель тому назад он командовал армией

противников Давида). Амессай не вернулся в назначенное время, и Давид нервничал. Назначение Амессая было жестом доброй воли. Теперь Давид испугался, что Амессай вновь повернул против него. Он послал Авессу (кровожадного брата Иоава) с личными войсками царя на поиски Амессая. Иоав, все еще тяжело переживавший смешение с должности, был среди воинов.

Войско Давида прошло всего лишь несколько миль на север, когда они встретили Амессая с армией недалеко от Гаваона. Иоав приветствовал своего двоюродного брата Амессая словами: “Здоров ли ты, брат мой?” (2 Цар. 20:9). Когда Иоав выступил вперед, его меч выпал из ножен на землю. Иоав поднял его и подошел к Амессаю, все еще держа оружие в руке. Амессай ничего не заподозрил, так как было похоже, что все произошло случайно. Иоав схватил Амессая за бороду и потянул к себе, как если бы собирался поцеловать в щеку, но, вместо этого, вдруг вонзил свой меч ему в живот да еще повернулся его там, навсегда покончив со своим соперником. “Амессай же лежал в крови среди дороги” (2 Цар. 20:12).

Иоав вновь был военачальником. Могу представить, как он повернулся к присутствующим, подняв окровавленный меч, как бы говоря: “Есть еще желающие оспаривать мое право на командование?” Один из его воинов прокричал людям, собранным Амессаем: “Тот, кто предан Иоаву и кто за Давида, пусть идет за Иоавом!” (2 Цар. 20:11). Иоав, Авесса и армия двинулись на север в поисках Савея. Когда вид мертвого тела Амессая стал замедлять продвижение воинов, один из людей Иоава оттянул труп на обочину и накрыл его.¹

Кое-кто беспокоится о мире,
но таких слишком мало

Армия двигалась на север в поисках Савея с его бунтовщиками. Наконец, они были обнаружены на крайнем севере Палестины. Савей укрылся в укрепленном городе Авеле-Бефф-Маахе, к северу от Даны. Люди Иоава постро-

или насыпь из глины и камней напротив крепостного вала (наружной стены) с тем, чтобы разрушить внутреннюю стену.

Когда стенобитные орудия начали наносить удары по внутренней стене, на ней появилась женщина и сказала, что хочет говорить с Иоавом. Она стала молить за свой город. Она рассказала, что он известен мудростью своих граждан, что это главный город в округе и другие городки зависят от него. Иоав ответил, что не хочет разрушать город, что ему нужен только Савей. Вскоре жители города перебросили через городскую стену окровавленную голову Савея.

Иоав отдал приказ трубить во все трубы, извещая окончание вражды, и все разошлись по домам. Цепь событий, начавшаяся с изнасилования Фамари, наконец-то, подошла к кон-

¹Давид не наказал Иоава за это убийство немедленно, но он его не забыл (3 Цар. 2:5, 6).

цу. Давид реорганизовал свое правительство (20:23–26). В стране вновь воцарился мир.

Мир очень хрупок

Однако, неприятности Давида на этом не закончились, не закончились они и для Израиля. Новые проблемы возникли для Давида в его собственном доме. Иоав вновь стал командующим армией (20:23). Давид ввел в практику принудительный труд для реализации строительных программ, который оказался решающим фактором в последующем разделении Израиля (обратите внимание на имя Адорам во 2 Цар. 20:24 и сравните с 3 Цар. 12:18). Обида между севером и югом продолжала тлеть и годы спустя, когда умер Соломон, вспыхнула ярким пламенем.

Как бы ни было трудно восстанавливать мир, мы должны стремиться к этому, так как Бог желает мира. “Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими” (Мат. 5:9;ср. Гал. 5:22; Иак. 3:17).

Автор: Эдди Клоер

Из серии: “Псалмы”

© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается